

Milionová soutěž právě začíná. Hledá se Vesnice roku 2010

LUKÁŠ MAREK

Praha – Mezi stovkami obcí, městysů a městeček České republiky se skrývá Vesnice roku 2010.

Včera byl oficiálně vyhlášen již 16. ročník této prestižní soutěže.

Zájem o akci je rok od roku větší. Vloni se jí zúčastnilo 325 obcí, o rok dříve to bylo 264. „Letos mohou zájemci podávat přihlášky do 30. dubna. Musí splnit základní podmínky, obec nesmí překročit maximální počet obyvatel, který je stanoven na 5250 osob a musí mít zpracovaný program obnovy vesnice,“ upozornila Miroslava Tichá z ministerstva pro místní rozvoj, které je jedno z vyhlášovatelů soutěže.

Soutěžít se bude hlavně v krajích

Na ty nejspěšnější účastníky opět čekají velké finanční odměny. Připraveno je celkem 32 milionů korun. Obce budou nejprve hodnoceny v krajském kole. „I zde mohou získat různá ocenění, například stuhu nebo diplomy, které jsou také finančně oceněny,“ pokračovala Tichá.

Za vítězství v krajském kole je zlatá stuha, bílá stuha je



SLAVNOSTNÍ PODPIS. Zleva šéf Spolku pro obnovu venkova Eduard Kaval, šéf Komory obcí SMO Josef Bezdíček a ministr Rostislav Vondruška při vyhlášení soutěže Vesnice roku 2010. Foto: Deník/ Vít Šimánek

za společenský život, modrá za práci s mládeží, zelená za péči o zeleň a životní prostředí a oranžová za spolupráci obce a zemědělského subjektu. Krajský vítěz, tedy držitel zlaté stuhu, získává dotaci ve výši až jednoho milionu korun. Za další jednotlivé stuhu mohou obce získat dotaci ve výši až 600 tisíc korun.

Jde o prestiž

„Milionová dotace je pro rozvoj velmi významnou částkou. Peníze slouží především

na zlepšení infrastruktury, budování kanalizace nebo rekonstrukci budov,“ sdělil ministr pro místní rozvoj Rostislav Vondruška.

Podle jeho slov je ale soutěž mimořádně prestižní a obci pomůže ke zviditelnění v rámci celé republiky a může například zvýšit zájem turistů. Všechny obce, které zvítězily v krajském kole, postoupí do celostátního.

Jeho vítěz získá titul Vesnice roku 2010 a další milion korun, druhý v pořadí 900 a třetí 800 tisíc korun.